
 
SDS - Stadtwirtschaftliche Dienstleistungen Schwerin, 

Eigenbetrieb der Landeshauptstadt Schwerin 
 

S t e l l e n a u s s c h r e i b u n g 
 

 Der SDS-Stadtwirtschaftliche Dienstleistungen Schwerin ist als Eigenbetrieb der Landeshauptstadt für die Erfüllung der  
hoheitlichen Aufgaben im Bereich Straßenunterhaltung / Abfallwirtschaft sowie im Bereich Öffentliches Grün /Friedhöfe   
verantwortlich. Die Aufgaben des Bereiches Straßenunterhaltung / Abfallwirtschaft bestehen insbesondere im Teil der  
Straßenunterhaltung in der Konzeption, Planung, Durchführung und Überwachung der Instandsetzungsmaßnahmen 
sowie der Sicherstellung der Verkehrssicherungspflicht durch die Kontrolle der Straßen, Wege und Plätze, die Erledigung 
von Kleinreparaturen und Verkehrssicherungsmaßnahmen. Die Durchführung von Havarie- und Winterdiensten bildet einen 
wichtigen Teil der Aufgabenerfüllung. 

 
  

Wir suchen ab 01.06.2023, unbefristet und in Vollzeit, eine/n  
 

Straßenwärter/in (m/w/d) 
 

im Bereich Straßenunterhaltung / Abfallwirtschaft, Sachgebiet Straßenunterhaltung / Verkehrstechnik.  
 

 

Folgende Kenntnisse bzw. berufliche Qualifikation werden vorausgesetzt: 

- abgeschlossene Ausbildung als Straßenwärter oder vergleichbare Ausbildung 

- laufende berufsbezogene Weiterbildung 

- Grundkenntnisse MS Office 

- Fahrerlaubnis Führerscheinklassen C, C1 und C1E 

- Motorsägen-Sicherheitsschulung AS Baum I oder VSG 4.3 

 
Die Stelle umfasst unter anderem folgende Aufgabenbereiche: 

 
Ausführung von berufsspezifischen Fachaufgaben im Bearbeitungsraum der Straßen, Wege und Plätze 

mit folgenden Tätigkeitsschwerpunkten: 

- Durchführung von Bau-/Sanierungs- und Instandhaltungsarbeiten einschl. Wartung 

- Durchführung von Sichtkontrollen und notwendigen Regulierungsarbeiten 

- Bearbeitung von Verkehrssicherungsmaßnahmen 

- Bearbeitung der Beschilderung und Verkehrstechnik 

- Durchführung von Dokumentationen, Datenerfassungen, Auswertungen, Bedarfsermittlungen  

- Vor- und Nachbereitung der Arbeiten und Arbeitseinsätze durch Auswahl der geeigneten Arbeitsmittel und  

  fachtechnischen Verfahren 

- Einsatz von Fahrzeugen und Maschinen mit speziellen An- und -Aufbaugeräten (z. B. LKW, Multicar, UNIMOG)  

  sowie Führen von berufsspezifischen maschinellen Arbeitsgeräten 

- Durchführung des Winterdienstes 

- Bereitschaft zur Durchführung von Rufbereitschaftsdiensten im gesamten Jahreszeitraum 

 
Wir bieten Ihnen: 

- eine tarifgerechte Entlohnung nach Entgeltgruppe E 5 TVöD-V 

Schwerbehinderte Menschen werden bei gleicher Eignung bevorzugt berücksichtigt.  
Bewerber, die Tätigkeiten für das Allgemeinwohl ausüben, können bei ansonsten gleicher Eignung bevorzugt werden. 
Im Zusammenhang mit dem Bewerbungsverfahren anfallende Kosten (z. B. Reisekosten) werden nicht erstattet. 
 
Wir freuen uns auf Ihre aussagefähige Bewerbung, die Sie bitte bis zum 03.02.2023 unter Angabe Ihres                   

frühestmöglichen Eintrittstermins richten an: 
 

 SDS - Stadtwirtschaftliche Dienstleistungen Schwerin, 
 Eigenbetrieb der Landeshauptstadt Schwerin    
 Bereich Personal und Recht 
 Eckdrift 43 – 45              19061 Schwerin   oder per Mail an: personal@swsn.de 

mailto:personal@swsn.de

